

暮鼓晨钟

天津火灾爆炸事故周边受损居民购买家财险的凤毛麟角

莫等到灾难发生才想起保险来



□ 宋怡青

城殇一瞬。2015年8月12日,天津港国际物流中心区域内瑞海公司所属危险品仓库发生火灾爆炸。截至18日9时,此次爆炸事故已造成114人死亡,住院治疗698人,财产损失难以计数。

随着灾难的发生,各家保险公司也纷纷行动起来,针对爆炸事故的保险赔付工作已经展开。8月14日,中国保监会发布了《做好天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故保险业应急处置工作的紧急通知》,要求各保险公司应根据特事特办、急事先办的原则,设立专门的理赔绿色通道,对相关分支机构进行特殊授权,简化理赔流程和办理手续,缩短理赔处理时间。

随着调查的深入,尴尬也随之而来。从各大保险公司公布的数据来看,涉事的瑞海公司可能并没有购买相关保险;周边受损的居民购买家财险的凤毛麟角。灾难再次折射出国人保险意识的淡薄,作为社会稳定器之一的保险为什么不受待见?

目前各家保险公司还在接收理赔报案,具体赔付情况

还需后续确认。但是瑞信报告预计,天津爆炸的保险承保损失初步估计为10亿~15亿美元。

由于财产险理赔时间相对较长,需要对于损坏的设施进行查勘、定损、维修等之后,才能确定理赔金额,所以最后的理赔总额预计要到今年年底或明年初才能大致确认。

此次事故也看到了保险市场的进步,譬如人保健康天津分公司和光大永明人寿承保了天津市的全民意外伤害保险,保额为5万元,意外伤害医疗保险额为27.94万元。天津市公安消防局也曾为消防官兵购买了团体意外伤害商业保险。

但是,依然不足。此次事故,爆炸核心区周边初步统计约有17000户住房受到影响,一家大型保险公司的理赔人透露,事故发生6天,仅有两笔家财险报案。事故周边受损居民购买家财险的凤毛麟角。

发达国家早在几年前保险深度已是12%左右,保险密度也已达2000~3000美元。2014年发布的保险业“新国十条”明确提出,我国要努力由保险大国向保险强国转变,到2020年保险深度要达到5%,保险密度达到3500元/人。

中国社科院《金融蓝皮书:中国金融发展报告(2015)》指出,我国保险业仍处于发展的初级阶段,保险业的发展空间仍未被充分发掘,但是行业信任危机、保险费率改革缓慢等制约保险业发展的深层次问题亟须解决。

特别提醒

保险营销员资格 考试正式取消

随着行政审批的取消,保险营销员资格考试正式取消。日前,保监会下发《关于保险中介从业人员管理有关问题的通知》,要求各保监局不得受理保险销售(含保险代理)、保险经纪从业人员资格核准审批事项,并依法妥善做好后续工作。

据了解,此前保险营销员资格考试是一项国家层面的行政许可项目。今年4月,《保险法》做出修订,取消了保险销售(含保险代理)、保险经纪从业人员资格核准审批事项。修订内容披露后,引起保险业一片哗然,“未来从事保险销售是否没有门槛”成为行业热议的话题。通知指出,保险中介从业人员执业前,所属公司应当为其在保监会保

险中介监管信息系统进行执业登记,资格证书不作为执业登记管理的必要条件。

不过,一位接近保监会的人士指出,不需要资格考试并不意味着没有了门槛,也不意味着销售和服务质量下降。保监会要求,保险公司、保险中介机构规范从业人员准入管理,认真对从业人员进行甄选,加强专业培训,确保从业人员品行良好,具有相应的专业能力;对于把关不严,造成客户投诉率、保单退保率等风险指标异常的机构,保监局应采取相关监管措施。下一步,保监会将尽快制定完善保险中介从业人员相关管理制度,以保证放开审批前端的同时,严格管控后端,做到无缝对接。 马元月 陈婷婷

医疗保险

医疗保险 简单赔付率 不得低于80%

购买个人健康保险享受税收优惠,这一政策正式落地。昨天,中国保监会公布《个人税收优惠型保险业务管理暂行办法》,医疗保险简单赔付率不得低于80%。

这被认为是我国医疗保险体系的进一步完善,有利于与基本医保衔接互补,可以减轻群众医疗负担,提高医疗保障水平。

今年5月6日召开的国务院常务会议决定,开展个人所得税优惠政策试点,鼓励购买适合大众的综合性商业健康保险。对个人购买这类保险的支出,允许在当年按年均2400元的限额予以税前扣除。这意味着,今后购买个人健康保险产品,每月将获得200元的税收优惠。

昨天公布的暂行办法明确,保险公司应按照长期健康保险要求经营个人税收优惠型健康保险,不得因被保险人既往病史拒保,并保证续保。

按照这个暂行办法,个人税收优惠型健康保险产品采取万能险方式,包含医疗保险和个人账户积累两项责任。

其中,医疗保险应当与基本医保、补充医疗保险相衔接,用于补偿被保险人在经基本医保、补充医疗保险补偿后自负的医疗费用。

个人账户积累仅可用于退休后购买商业健康保险和个人自负医疗费用支出。保险公司不得对个人账户收取初始费用等管理费用。

按照暂行办法,医疗保险的保险金额不得低于20万元人民币,对首次带病投保的,可以适当降低保险金额。医疗保险不得设置免赔额。被保险人符合合同约定的医疗费用的自付比例不得高于10%。

按照要求,个人税收优惠型健康保险将在北京、上海、天津、重庆四个直辖市全面铺开。各省、自治区分别选择一个人口规模较大且具有较高综合管理能力的城市进行试点。

保监会相关负责人介绍,个人优惠型健康保险产品需要审批,具体产品的推出要看各家保险公司报送的相关设计产品。

李松涛

“七夕爱相伴 八一永相随” 天鹅湖夜跑活动圆满落幕

2015年8月20日晚,八一驾校“七夕爱相伴·八一永相随”天鹅湖夜跑活动盛大举行。此次活动参与者主要为八一驾校业务人员、蜀山分校全体教练员、包河分校全区教练员,旨在强身健体,彰显驾校风采。

晚上6:30,数百名参加人员已从合肥各训练场聚集到八一驾校总部,他们身穿驾校统一工作服。

伴随一声哨响,晚7:30,夜跑活动正式开始。本次夜跑活动采取慢跑的形式,所有参加人员列队环绕

天鹅湖跑圈。在夕阳余晖的映射下,他们成为天鹅湖畔一道靓丽的风景线。约八点左右,在所有八一健儿嘹亮的口号声中,本次天鹅湖夜跑活动圆满落幕。

八一驾校对教练员管理一直坚守着“严格要求,热情服务”、“诚信为本,质量第一”的教学宗旨。服务上,全校提倡“温馨八一,微笑服务”的理念。通过严格规范教学,狠抓培训质量,我校考试合格率居合肥市第一,综合合格率一直保持在90%以上。

